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tai нас йп лікар п иі медичний працівник?

Справа наліво: Ірина Байбарза, Юлія Небрат, Анна Верхолазова та Тетяна Дерябіна.

Професія медичного працівника 
є найгуманнішою. Кожного дня 
медики рятують мільйони лю
дей. Від правильно підібраного 
лікування, вчасно поставлено
го діагнозу чи проведених про
філактичних і протиепідеміч
них заходів залежить життя та 
здоров’я людини.

Професія лікаря — одна з 
найдавніших і найповажніших 
на нашій планеті. Вона є вира
женням властивості людини на
дати допомогу стражденному. У 
всі часи в усіх народів лікарська 
справа високо цінувалася.

Для суспільства небайдуже, 
хто обирає професію медичного 
працівника, як він виконує мо
ральний борг, що накладається 
на нього цією професією. Із роз
витком суспільства становище 
лікаря змінювалося, підвищу
валися престиж цієї професії та 
авторитет, так необхідний для 
професійної діяльності. Зміню
валися також вимоги до лікаря 
й організації охорони здоров’я 
загалом. Ставлення суспільства 
до медицини, зокрема до профе
сії медичного працівника яскра
во проявилося під час панде
мії коронавірусної інфекції не 
лише в Україні, а й у всьому сві
ті, коли виникли кадровий ко
лапс, проблеми в наданні ме
дичної допомоги та оснащенні 
лікувально-профілактичних за
кладів.

Узагалі кадри вирішують 
усе — ця знаменита фраза в га
лузі охорони здоров’я актуальна 
й сьогодні. Адже надання ква
ліфікованої медичної допомо
ги якраз залежить від наявнос
ті кадрів лікарів та інших ме
дичних працівників. Тому пи
тання кадрової політики в кра
їні вимагає негайного вирішен
ня. Це підтвердила й пандемія 
коронавірусної інфекції, під час 
якої довелося згадати про ПЛР- 
дослідження, санепідстанцію та 
лікарів-епідеміологів. Але віз 
стоїть і нині там. їх не готують 
уже шість років поспіль. Чи ви
править ці помилки оновлене 
Міністерство охорони здоров’я 
України? Адже йдеться про біо- 
безпеку нації.

Щоб стати лікарем, говори
ли наші видатні попередники, 
необхідно бути бездоганною лю
диною, треба не лише дотриму
ватися таких етичних катего
рій, як обов’язок, совість, спра
ведливість, любов до людини, 
а й розуміти людей, володіти 
знаннями у сфері психології. 
Отже, дуже важливим є процес 
виховання людини в цій профе
сії гуманітарного профілю.

Кожна людина — творець 
своєї долі, але на неї впливають 
і інші, насамперед батьки, рід

ні, друзі. Проте головне рішен
ня приймає вона сама. Що ж 
стосується вибору професії лі
каря чи іншого медичного пра
цівника — це занадто відпові
дальне питання. Адже необхід
но глибоко вивчити все про лю
дину, тисячі різних хвороб сві
ту, які можуть загрожувати їй, 
діагностику цих недуг, лікуван
ня та профілактику. Крім того, 
лікар має вивчити і вплив різ
них факторів зовнішнього се
редовища на здоров’я та життя 
населення. І все це є свідченням 
того, що професія лікаря бага
тогранна. У своїй діяльності він 
повністю пов’язаний із люди
ною — від моменту її народжен
ня аж до смерті. На жаль, де
хто перекладає відповідальність 
за здоров’я людини на медици
ну. Але це неправильно. Згід
но з даними ВООЗ, вплив меди
цини на здоров’я та тривалість 
життя людини оцінюється на 
рівні близько 10%, У приблизно 
50% оцінюється вплив здорово
го способу життя, тож дотриму
ватися його надзвичайно важли
во для кожного. Решта — еколо
гічні проблеми, які впливають 
на людину.

Сучасному суспільству по
трібні медичні працівники, 
які поєднують у собі міцні про
фесійні знання з моральними 
принципами. Крім того, профе
сія лікаря є творчою. Перед ним 
у кожному конкретному випад
ку виникають завдання, для ви
конання яких необхідні само
стійне мислення й уміння пе
редбачати наслідки власних дій. 
Творчий характер праці ліка
ря також обумовлений індивіду
альними особливостями як па
цієнта і його родичів, так і само
го медика з його особистими ри
сами характеру, досвідом. Усе 
це взаємопов’язані речі.

Важливе значення в діяль
ності медичного працівника має 
спілкування з хворим як еле
мент процесу лікування та про
філактики. Але багато чого в 
діях лікаря залежить від кож
ного з нас, точніше від пацієнта. 
Відомий на стародавньому Схо
ді лікар Абу-ль-Фарадж говорив 
хворому: «Дивись: нас троє — я, 
ти і хвороба. Якщо ти будеш на 
моєму боці, нам обом буде легше 
подолати її».

Безумовно, стосунки лікаря 
та хворого — поняття складне. 
Воно охоплює цілий комплекс 
морально-етичних, психологіч
них і моральних проблем, з яки
ми лікарю й загалом медичному 
працівнику доводиться постій
но зіштовхуватися, знаходя
чи єдину правильну відповідь. 
Тому людина, яка вирішила 
присвятити себе медицині, має 

не лише освоїти цю професію, а 
й володіти особливим умінням 
спілкуватися з людьми, реагу
вати на чужий біль, бути гото
вою усе життя невтомно бороти
ся за здоров’я людини.

Нині медична допомога є не
доступною для більшості насе
лення України через високу вар
тість медичних послуг. Через 
необхідність платити за високо- 
вартісне лікування громадяни 
часто опиняються за межею бід
ності. А влада ганебними рефор
мами в галузі охорони здоров’я 
наламала дров, не визначилася з 
належним фінансуванням, з гід
ною зарплатою медичних пра
цівників усіх рівнів, закрила 
величезну кількість лікувально- 
профілактичних закладів, зали
шивши фахівців без роботи, тож 
багато з них покинули У країну - 
неньку. Оце таке ставлення до 
медицини.

Особливою загрозою для 
майбутнього країни є нинішній 
стан здоров’я та спосіб життя ді
тей і молоді. Нині кожна п’ята 
дитина народжується з відхи- 
леннямй в здоров’ї. У 90% шко
лярів діагностують різні захво
рювання. Суттєво зросла кіль
кість порушень постави в дітей. 
У молодого покоління різко про
гресують хронічні хвороби сер
ця, гіпертонія, неврози, артри
ти, ожиріння тощо. Така ситу
ація становить реальну загрозу 
генофонду нації, гуманітарній 
безпеці України та переростає в 
пріоритетну проблему загально
державного значення, вимагаю
чи її адекватного розв’язання.

Профілактика ж на всіх ета
пах життя — це ефективний 
метод, тож пов’язані з цим ви
трати варто розглядати як ін
вестицію в здоров’я і розвиток. 
Суспільство має створити бла
гополучне середовище для здо
ров’я людей, для вибору здоро
вого способу життя, умов, які 
дадуть змогу зберігати та зміц
нювати здоров’я. І все це потім 
принесе людям щастя, здоров’я 
та добре життя. Влада на всіх 
рівнях несе відповідальність за 
політику збереження здоров’я 
та вжиття заходів щодо цього: 
планування міст, сіл, природ
них ландшафтів, середовищ, 
сприятливих для життя, робо
ти, навчання.

Завдяки санепідслужбі в 
профілактичній медицині вда
лося досягти чималих успіхів: 
величезна кількість людей не 
зазнала передчасної смерті й 
позбулася багатьох страждань. 
Але все ж доведеться зробити 
ще дуже багато, навіть більше 
за те, чого вже досягли. Багато 
проблем досі не розв’язані, і це 
довела пандемія коронавірусної 
інфекції, яка охопила всю пла
нету. При цьому в Україні так 
звані «реформатори» ліквіду
вали державну санепідслужбу 
як складову частину профілак-

Студенти Полтавського державного медичного університету 
Олена Маляр, Борис Тріхмінов, Анастасія Павлюк.

тичної галузі охорони здоров’я, 
ускладнивши протидію цій пан
демії. Люди хворіють і гинуть у 
розквіті сил. Через незадовіль
ний стан профілактичної меди
цини й галузі охорони здоров’я 
загалом людина почувається не- 
вдоволеною, бажає побачити рі
шучіші дії задля створення на
дійної системи медичної галузі, 
зокрема й профілактичної. Але 
щось тут коїться не так. Система 
— то система. Але не забуваймо, 
що від кожного з нас залежить 
стан нашого здоров’я. А як же 
працювати фахівцям Полтав
ського відокремленого міськра- 
йонного лабораторного підроз
ділу ДУ «Полтавський обласний 
лабораторний центр МОЗ Укра
їни»? Адже з вини попередньої 
влади Полтави ми втратили дах 
над головою (до того ж нам від
ключили газо-, водопостачан
ня, тепло та електроенергію) 
за адресою: вулиця Івана Мазе
пи, 57, а нинішня — зволікає, 
не реагує на наші заяви й не ви
правляє помилок попередників.

Професія лікаря також ви
магає високої моральної куль
тури. Не сприяють зміцненню 
його авторитету й різні шкідли
ві звички, такі, як куріння та 
зловживання спиртними напоя
ми. У країнах Західної Європи, 
СІЛА та інших ведеться активна 
й навіть жорстка боротьба з ку
рінням серед медичних праців
ників. Воно категорично заборо
нене в медичних установах. На 
порушників накладаються ве
ликі штрафи. Але в лікувальних 
закладах не лише Полтавщини, 
а й усієї Україні цим проблемам 
чомусь не приділяють належної 
уваги. А це значить, що падають 
авторитет медиків і довіра хво
рих до них. Законодавча база в 
державі розроблена, але чомусь 
не виконується.

Часи змінюються, з’явля
ються нові покоління медичних 
працівників. Час спливає швид
ко, але плоди діяльності спеці

алістів галузі охорони здоров’я 
залишаються надовго. Нашим 
попередникам доводилося пра
цювати значно важче. Але пан
демія коронавірусої інфекції за
гнала в глухий кут не лише ме
диків, а й усе суспільство, пока
зуючи, яке важливе значення 
має ставлення кожного до свого 
здоров’я та біобезпеки нації за
галом.

Велика подяка працівникам 
ДУ «Полтавський обласний ла
бораторний центр МОЗ Украї
ни», вірусологічній лаборато
рії, яку очолює Ірина Байбарза, 
та структурним підрозділам об
ласного лабораторного центру 
на місцях, колегам лікувально- 
профілактичних закладів облас
ті за мужність, витримку і про
фесіоналізм у боротьбі з коро- 
навірусною інфекцією, а також 
студентам Полтавського дер
жавного медичного університе
ту Олені Маляр, Борису Тріх- 
мінову, Анастасы Павлюк та ін
шим, які зголосилися надава
ти медичну допомогу хворим на 
COVID-19 в інфекційній лікар
ні. Крім того, вони одні з пер
ших отримали профілактичні 
щеплення і вистояли, як і на
уковці медичного університету 
та медичні працівники області, 
перебуваючи в полоні небезпеч
ного вірусу. Ось так у суспіль
стві формується образ сучасного 
лікаря, медичного працівника.

Від імені обласного науково
го товариства лікарів-гігієністів 
та епідеміологів вітаємо колег 
із Днем медичного працівника. 
Зичимо міцного здоров’я, миру, 
добра і злагоди. Вакцинуймося.
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